Федерягина Ольга Николаевна, учитель начальных классов МКОУ «Затеченская ООШ» Далматовского района Курганской области

Урок русского языка.
Класс: 4. 
УМК: «Перспективная начальная школа».
Тема урока: Повторение изученного. Подготовка к ВПР.
Тип урока: обобщение и систематизация знаний.
Цель урока: обобщение и систематизация знаний по русскому языку за курс начальной школы, подготовка к Всероссийской проверочной работе по русскому языку.
Задачи урока: 
Образовательные:

· создать условия для обобщения и систематизации изученного материала, подготовки к ВПР;
· совершенствовать навыки работы с электронным тренажером.
Развивающие:

· создать условия для развития познавательной активности детей, умения рассуждать, оформлять письменные высказывания;
· укреплять чувство ответственности за результат своей работы.
Воспитательные:

· воспитывать личность школьника средствами предмета «русский язык»;
· поддерживать внимание детей на протяжении всего урока, повышая мыслительную деятельность учащихся.
Планируемые результаты: 
· Личностные: внутренняя позиция школьника  на уровне положительного отношения к уроку русского языка; способность к оценке и самооценке своей работы.
· Метапредметные: 

Регулятивные: понимать, принимать и сохранять учебную задачу; уметь осуществлять целеполагание, контроль, коррекцию, саморегуляцию; составлять план действий решения учебной задачи; оценивать результат своей деятельности в соответствии с заданным образцом; осознавать качество и уровень усвоения учебного материала.
Познавательные: работать с электронным тренажером, ориентироваться в нем; читать текст, выделять фактическую информацию в тексте; уметь преобразовывать воспринятую информацию в речевое высказывание; анализировать структуры слова, преобразовывать структурную схему в слово; анализировать грамматические признаки разных частей речи; устанавливать причинно-следственные связи при выявлении этих признаков; выстраивать логическую цепь рассуждений.
Коммуникативные: адекватно понимать письменно предъявляемую текстовую информацию и владеть изучающим видом чтения, уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации, владение монологической и диалогической формами речи.
· Предметные: определять основную мысль текста, составлять план текста, задавать вопросы по содержанию текста и отвечать на них, подтверждая ответ примерами из текста, определять значение слова по тексту, подбирать синонимы, находить в словах окончание, корень, приставку и суффикс, распознавать грамматические признаки слов; с учетом совокупности выявленных признаков относить слова к определенной группе основных частей речи, проводить морфологический разбор имен существительных, прилагательных, глаголов и местоимений; соблюдать при письме изученные орфографические и пунктуационные нормы.
Оборудование к уроку: компьютер, медиапроектор, колонки, экран,   планшеты или нетбуки, бланки заданий к тексту, памятка «Итог урока», ручки.
Прилагаемые медиаматериалы
	№
	Название ресурса
	Форма предъявления информации 
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Малаховская О. В., Байкова Т. А. Русский язык. Подготовка к Всероссийской проверочной работе. 4 кл. Часть 2. – М.: Академкнига/Учебник, 2016
	Электронный тренажер

	https://shop-akbooks.ru/catalog/educational/by-type/verification/rus/all


	2
	Скриншоты страниц электронного тренажера
	Презентация
	

	3
	Захарьина Е.А. «Готовимся к ВПР. Состав слова» для 4 класса
	Интерактивный тест
	http://www.saharina.ru/tests/test.php?name=test453.xml 

	4
	Руська Правда «Макрофото снежинок»
	Слайд – шоу
	https://www.youtube.com/watch?v=1aa2GVK5UtE 

	5
	Шаферан И., Гладков Г. «Белые снежинки» 


	МР-3
	https://deti-online.com/pesni/novogodnie/belye-snezhinki/
  


Структура урока
1. Организационный момент. Мотивация. Целеполагание.
2. Актуализация субъективного опыта учащихся.
3. Обобщение и систематизация изученного.
4. Самостоятельная работа.

5. Информация о домашнем задании.
6. Подведение итогов. Рефлексия.
Содержание этапов урока
	№

п/п
	Этап занятия
	Содержание

деятельности

педагога
	Содержание деятельности учащихся
	Инструментарий

	1
	Органи

зацион

ный момент. Мотивация. Целепо

лагание.
	- Ребята, в этом году нам предстоит написать всероссийскую проверочную работу по русскому языку. Мы продолжаем подготовку к выполнению  2 части ВПР – работы с текстом. 

- Сформулируйте, какие навыки мы должны отрабатывать для выполнения работы с текстом.
	Учащиеся осознают важность подготовки к итоговой аттестации, выполнению ВПР.

- Осознанно читать текст, формулировать его основную мысль, составлять план, задавать вопрос по тексту, объяснять значение слов, подбирать синонимы, разбирать слова по составу, указывать морфологические признаки разных частей речи.
	

	2
	Актуализация субъек

тивного опыта учащих

ся.


	- Сегодня на уроке нам снова поможет электронный тренажер «Русский язык. Подготовка к Всероссийской проверочной работе. Часть 2».

- Откройте оглавление тренажера. Найдите вариант 10. С каким текстом мы будем работать сегодня?

- Пока не будем читать текст. Отложите планшеты. Давайте вспомним, что вы знаете о снеге и снежинках.

- Полюбуемся на прекрасные снежинки, макро фото которых собраны в клипе.

- Поделитесь своими впечатлениями.
	Учащиеся открывают электронный тренажер, находят в оглавлении вариант 10 на странице 3 и определяют тему текста «Интересные факты о снежинках и снеге».

Учащиеся делятся своими знаниями о снеге, формах снежинках.

Просматривают клип.

Делятся впечатлениями.
	Электронный тренажер «Малаховская О. В., Байкова Т. А. Русский язык. Подготовка к Всероссийской проверочной работе. 4 кл. Часть 2. – М.: Академкнига/Учебник, 2016» , установленный на планшетах или нетбуках. С. 3, вариант 10.

Клип «Макро фото снежинок» https://www.youtube.com/watch?v=1aa2GVK5UtE 

	3
	Обобщение и систематизация изучен

ного.
	- Настало время познакомиться с текстом «Интересные факты о снежинках и снеге». Читайте внимательно и вдумчиво.

- Поделитесь своими мыслями и чувствами.

- Начнем работу с заданиями тренажера. Откройте задание 3. Что хотел сказать автор читателю? Определите и запишите основную мысль текста. При затруднении можете пользоваться подсказкой. Не забудьте проверить правильность выполнения задания.

Учитель оказывает помощь.

- Задание 4.

Сколько частей в тексте? Составьте и запишите план текста из трех частей. В ответе можете использовать сочетания слов или предложения из текста. 
- Задание 5.

Задайте по тексту вопросы, которые помогут определить, насколько точно ваши одноклассники поняли его содержание. Запишите ваши вопросы. 
Учитель оказывает помощь.
- Задание 6.

Как вы понимаете значение слова «рекорд» из второй части. Выберите правильный вариант ответа. Не забудьте проверить.
- Задание 7.

Замените слово «величина» (из 9-го предложения) близким по значению словом.

Физминутка.

- Задание 8.

В 1-м предложении найдите слово, соответствующее схеме (корень, суффикс, окончание). Выпишите это слово. Выделите его части.


	Учащиеся читают текст, осмысливают его содержание.

Свободные высказывания детей.

Учащиеся формулируют основную мысль текста: «Снег – очень интересный объект для изучения: интересны как форма и размер снежинок, так и свойства снега», проводят автоматическую проверку написания (рамка выделяется зеленым цветом при правильном ответе, красным  при неправильном).

Учащиеся составляют план:

1.Снежинки разные по форме. 2.Снежинки разные по размеру. 3. Почему снег скользкий?; проводят автоматическую проверку.

Учащиеся формулируют и записывают вопросы. Например: «Правда ли, что снег интересный объект для изучения? Почему?»; проводят автоматическую проверку.
Выбирают вариант ответа «высшее достижение в труде, спорте и т.д.»; проводят автоматическую проверку.
Выбирают вариант ответа «размер»; проводят автоматическую проверку.
Учащиеся выполняют упражнения под музыку.

Выбирают слово «снежинки». Выделяют его части: «снеж» - корень, «инк» - суффикс, «и» - окончание; проводят автоматическую проверку.
	Текст, напечатанный на бумаге у каждого ученика.

Электронный тренажер.
Песня «Белые снежинки» https://deti-online.com/pesni/novogodnie/belye-snezhinki/
Электронный тренажер.

	4
	Самостоятельная работа.
	- А теперь поработаем самостоятельно. Выполните предложенные на бланке задания по теме «Морфологические признаки разных частей речи». При необходимости пользуйтесь справочными материалами. 


	Учащиеся работают самостоятельно.

Взаимопроверка выполненных заданий.
	Бланк заданий. Приложение1.

	5
	Информация о домашнем задании.
	- Предлагаю вам дома еще раз проверить свои знания по теме «Готовимся к ВПР. Состав слова», ответив на вопросы теста с автоматической проверкой результата.
	Учащиеся слушают информацию о домашнем задании.
	Тест с автоматической проверкой результата http://www.saharina.ru/tests/test.php?name=test453.xml

	6
	Подведение итогов. Рефлек

сия.
	- Подведем итоги урока. Пользуйтесь памяткой.

- Спасибо за урок! Успешной вам подготовки к ВПР!
	Учащиеся подводят итог урока, формулируя собственные высказывания.
	Памятка.

Приложение 2.


Перечень использованной литературы, Интернет-источников, образовательных ресурсов
1. Захарьина Е.А. «Готовимся к ВПР. Состав слова» для 4 класса http://www.saharina.ru/tests/test.php?name=test453.xml
2. Малаховская О. В., Байкова Т. А. Русский язык. Подготовка к Всероссийской проверочной работе. 4 кл. Часть 2. – М.: Академкнига/Учебник, 2016/ https://shop-akbooks.ru/catalog/educational/by-type/verification/rus/all 
3. Приложение Akbooks для воспроизведения электронных учебников  https://shop-akbooks.ru/application/
4. Руська Правда «Макрофото снежинок» https://www.youtube.com/watch?v=1aa2GVK5UtE
5. Урок в свете требований ФГОС НОО: Часть I/авт.-сос. Ю.В. Панченко, И.В. Фалалеева. – Курган: ГАОУ ДПО ИРОСТ, 2014.
6. Шаферан И., Гладков Г. «Белые снежинки» https://deti-online.com/pesni/novogodnie/belye-snezhinki/
Приложение 1.
Задания к тексту «Интересные факты о снежинках и снеге».
Выпиши из 11-го предложения по порядку все имена существительные в той форме,  которой они стоят в предложении, укажи их морфологические признаки и роль в предложении.
Из 2-го предложения выпиши все имена прилагательные вместе с именами существительными, к которым они относятся. Укажите морфологические признаки имен прилагательных.
Выпиши из 8-го предложения все местоимения, укажи их лицо и число.
Из 15-го предложения выпиши по порядку все глаголы в той форме, в которой они стоят в предложении, укажи их морфологические признаки и роль в предложении.

Приложение 2.
Памятка «Итог урока»

Закончите предложения:

В начале урока мы поставили цель ________________________________________________________________________.

Я считаю, что мы достигли (не достигли) этой цели, т.к. _____________________________________________________.

На уроке мне было _____________________________________ (комфортно и всё понятно; не всё понятно, я затруднялся)

Сегодня я знаю ______________________ понимаю _______________________ умею ____________________________.         

Я испытал затруднение, когда ___________________________________________________________________________.

Я бы хотел стать более _________________________________________________________________________________.

Я могу похвалить одноклассника ________________________________за ______________________________________.

В выполнении заданий мне помогло_______________________________________________________________________.

В выполнении заданий мне мешало ________________________________________________________________________.

Я бы поставил себе отметку (5, 4, 3, 2), т.к. ___________________________________________________________________.
� Электронный тренажер загружен и установлен на планшеты или нетбуки учащихся с сайта � HYPERLINK "https://shop-akbooks.ru/catalog/educational/by-type/verification/rus/all" �https://shop-akbooks.ru/catalog/educational/by-type/verification/rus/all� с помощью приложения Akbooks  � HYPERLINK "https://shop-akbooks.ru/application/" �https://shop-akbooks.ru/application/�
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